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Ki | ;‘ ' .i '
gondolná, 

hogy a Váci-utca 
meg a dunaparti korzó

Valamikor olyan volt, a . . .
tnilyennekezarégi kép mutatja?

Mikor a város még körül volt bás­
tyázva, a Váci-kapu, a mely a Kristóf-fér 

helyén állt, kivezetett a városból. Láthatjuk is, 
hogy a kapun kivüi már nincsen város. Az a néhány 

épület, a melyet a képen látunk, a hajóhivatalé, a kincstári 
só- és dohányraktáré, meg a vámszedőké. A Gizellá-tér,

Borottya-uíca, Ferenc József-tér stb. még pusztaság volt, a melyen 
országút húzódott végig. — Mikor József nádor hozzáfogott Pest fej­

lesztéséhez és a várost körülvevő bástyákat és kapukat lebontatta, a Váci­
kapuval és a Váci-utcát a Duna felől védő bástyákkal együtt lebontatta a hajó'* 

hivatal házát meg a dohány- és sóraktárt is. Ezeknek a helyén épült utóbb a Vigadó 
meg a német színház, mig a magyar színészet a Váci-utcánál levő rondellában kapott szegényes 

hajlékot. —- Pest városának kereskedelme a régi időben nagyrészt a Váci-utcán bonyolódott le.
Bizony egyszerűek voltak még a legszebb üzlet, k is akkoriban s hogy még csúnyábbak legyenek, a török 

hódoltság idején a basák igen sokszor megtelté hogy a bobokból istállót csináltak. Ez etíen hasztalanul 
tiltakozott a megkárosított háztulajdonos meg a boltos, a hasánál nagvobb hatalom nem volt. Még örülnie kellett 
a birtokában méghaborgatott embernek, ha elkeseredett kifakadásáért börtönbe nem vetették. Mikor a törökök 

végképpen elvonultak Pestről meg Budáról, akkor már szabadabban lélegzett a két város népe. A Belváros 
újra benépesedett, a kereskedelem megélénkült s mikor aztán a bástyafalak is leomlottak körülötte, akkor 

már semmi sem állta további fejlődésének útját.— Érdekes különlegessége a Váci-utcának ház­
sorai egyenetlensége. Ez az alakja valószínűleg abból az időből maradt meg, a mikor lakói 

jobbára németek voltak még. Görbesége nem hogy ártalmára lenne, hanem határozottan 
javára válik, mert sajátos karaktert ad neki; mivel nem lehet egyszerre végiglátni 

rajta, minden fordulónál uj fejezete kezdődik és újabb meglepetés éri a járókelőt.
A Váci-utca a Belváros rendezése előtt tudvalévőén a Városház-téren kezdő­

dött s a Gizelia-térnél végződött. Azután megfordították, a Gizella-tér- 
nél kezdték a megszámozását s egyúttal meg is hosszabbították 

az utcátaLipót-uicával,amely a Vámház-téren végződik.
• 3 utcája van a Belvárosnak, a melynek rendkívülien

nagy a személy-forgalma: a Kossuth Lajos-utca, 
a Korona-herceg-utca és a Váci-utca.Ezek­

ben vannak a főváros legelőkelőbb 
üzletei, ezek a legkedveltebb 

sétálóutcák s a legragyo- 
góbb képviselői Buda­

pest világváro­
sias életé­

nek,
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